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(cs.) Egy kiváló derék férfiut 

vesztettünk el Szentgyörgyi La- 

jos, a kolozsvári Magyar-utcai 

népiskola igazgatójában, ki teg- 

napelőtt örök álomra hunyta be 
szemeit. 

Munkás életével, ernyedet- 
len szorgalmával, tanügyünknek 
tett hasznos szolgálataival kiér- 
demelte magának, hogy nem mint 
egyszerü, tucat embert, nehány 

sorban parentáljuk el, de lapunk 
vezető helyén adózzunk emlé- 
kének. 

Szentgyörgyi azon ritka em- 
berek közül való volt, a kik egész 

életüket szorosan hivatásuknak 
szentelték. Nem tanitója volt ő a 
szó egyszerű értelmében a gyer- 
mekeknek, de szerető édes ne- 
velő atyjuk. Ott láttuk őt mindég, 
folytonosan tanitványai között, 
velük foglalatoskodva, mindenik- 
nek igyekezve belátni lelkivilá- 
gába, hogy megismerje azt, kita- 
pasztalja, lehet-e belőle hasznos 
polgárt nevelni e városnak, hü 
fiut a hazának. 

Sokan az ifjabb nemzedékből 
való tanitótársai lemosolyogták 
ósdi tanitási rendszerét. Pedig 
az övé az igazi, a valódi. Egygyé 
forni a tanitónak tanitványaival 
szivben, gondolatban és érzés- 
ben. Ez hiányzik tanitóink leg- 
többjénél, 
konkoly az iskolából a társada- 
lomba. 

Szentgyörgyi nem volt nagy 
kapacitás, tulszerénysége sem 
engedte, hogy ilyenül magát fel- 
tüntesse. Egyszerü, de ibletett 
apostola volt a magyar tanügy- 
nek s nevét ezren és ezren emle- 
getik áldóan, kik az ő tanitása, 
nevelése folytán ma hasznos, te- 
vékeny polgárai e városnak. 

A magyar tanitók mintaképe 
volt ez az egy emberőltön át ok- 
tató nép apostol, a kit midőn ma 
örök nyugvó helyére, utolsó utjá- 
ban elkisérünk, az a meleg, forró 
óhajtás kell megnyilvánuljon 

Tanügyünk vesztesége. 

ezért kerül ki annyi 

: Felelős szerkesztő: CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY. 
I 

mindnyájunkban, a kik ismertük, 
szerettük, hogy vajha városunk- 
nak, a hazának, a magyar tanügy- 
nek, számos olyan kiváló, hiva- 
tásáért élő, derék apostolt adjon 
az ég, a milyen a kolozsvári ta- 
nitók nestora – Szentgyörgyi 
bácsi volt. 

Az emlékezet örködjön siri 
álma felett. 

Berzeoviczy Kolozsvárt. 
Kolozsvár, szept. 29. 

Tagnap délelőtt a miniszter 
első sorban a Ferencz-rendiek most 
restaurálás alatt levő régi klastro- 
mát látogatta meg. 

A miniszter látogatása d. e. 
10 órára volt kitüzve. Fogadá- 
sára a klastrom előcsarnokában 
összegyültek a ház szerzetes lakói 
Pater Sántha Angelus házfőnök 
vezetésével. 

Kevéssel 10 óra után érkezett 
meg a miniszter gyalogosan a 
zárdaépület elé. Kiséretében vol- 
tak : grót Béldi Ákos főispán, br. 
Feilitzsn Árthur, Tóth Lajos és 
Szász Károly osztálytanácsosok, 
dr. Kiss Mór rektor, Szvacsina 
Géza polgármester, dr. Udránszky 
László. 

A klastrom viszhangos folyosó- 
ján Sántha Angelus házfőnök len- 
dületes szép beszédet intézett a 
miniszterhez. 

Berzeviczy miniszler örömének 
adott kifejezést, hogy alkalma 
nyillott megszemlélhetni ezt a ne- 
vezetes müemléket. Kötelességének 
tartjá oda hatni, hogy e rendki- 
vül becses épitészeti emlékünk 
eredeti alakjában visszaállitva biz- 
tosittassék a jövendő számára. 

Ezután Möller épitész üdvö- 
zőlte pár szóval a minisztert és 
kért engedelmet, hogy az épüle- 
tet és a restaurálás munkáját be- 
mutathassa. 

Közel egy óráig időzött a mi- 
niszter a klastromban. Majd be- 
irván nevét a vendégkönyvbe, az 
E. K. E. muzeum meglátogatására 
távozott. 

Mátyás kiráfty szülőházában 
levő E. K. E. néprajzi muzeumot 
délelőtt 11 órakor látogatta meg 
a miniszter. Az egylet ez alka- 
lommal egy igen érdekes szép 
szőnyegkiállitást is rögtönzött itt 
Szádeczky Lajos dr. ügyes ren- 
dezéséveta, a ki gyöuyörü peldá- 

nyait hozta össze az erdélyi ré 
szekben található antik és modern 
szőnyegeknek, varrottasoknak. 

Itt báró Fellitzseh Artbur fo- 
gadta és kalauzolta a minisztert 

Az E K. E. muzeumából déli 
12 óra után a miniszter és kisé- 
rete elhajtattak a növényrendszer- 
tani intézet epületébe, hol dr. 
Borbás Vince az intézet igazga- 
tója mutogatta meg a helyisége- 
ket. Innen a miniszter a botani- 
kus kertbe ment, hol a vegytani 
és állattani intezeteket s a bota- 
nikus kertet tekintette meg. Vé- 
gül, az egyetemi könyvtár szá- 
mára a Mikó-utcában megvásárolt 
uj telkeket szemlélte. meg. Ezzel 
a délelötti szemle véget érvén a 
miniszter dr. Udránszkg László 
egyet. tanár lakására ment, hol 
nagy ebéd vol. 

Este 8 órakor lakoma volt a 
miniszter tiszteletére a New-York 
nagytermében. 

Ma délelőtt 9 órától kezdve 
különböző tanietézeteket látogat 
meg a miniszter. 

Tömeges feljelentések 
jövedelem eltagadás 

miatt. 
Kolozsvár, szept. 29. 

Az elmult és e hét folyamán 
tömeges ujabb feljelentések érkez- 

tek a kolozsvári m. kir., pénzügy- 
igazgatósághoz háztulajdonosok el- 

len jövedelem eltagadás miatt. 

Eddig már az általunk nyilvá- 
nosságra hozottakon kivül több 

mint 10-15 ujabb esetben vezet- 

ték be a vizsgálatot. Igy egy hely- 
beli nagy bőrkereskedő cég ellen 

is több évi tényleges jövedelem 

eltagadásáért, a mely miatt most 
a pénzügyigazgatóság szigoru in- 
tézkedéseket léptetett életbe. T. i., 
hogy minden olyan esetben, a mi- 

kor megállapittatik a jövedelem le- 
tagadás ténye, a legérzékenyebb 
és legsulyosabb büntetés alkalmaz- 
tassék. 

Valóban csodálkozunk, hogy 
intelligens emberek estek főként a 
bünbe, a mely szoros értelemben 
véve, már magyar észjárás szerint 
nem is bün. A magyar ember 

ugyanis erénynek tartja, ha be- 

csapja a fináncot. Sohse gondol 

arra, bogy szomoru következmé- 
nyei lehetnek rajtavesztés esetéu. 

Viszont azon sem tudunk cso- 

dálkozni, hogy a magyar ember is 

közönséges spioni szolgálatokra 

adja magát. Besugóvá szegődik. 
Nagy a nyomor, a létküzdelem. 
Tudják, pláne ma már sokan, hogy 

minden jövedelmi eltagadás eseté- 

nek feljelentéseért. a besugót ju- 
talom illeti. Nem csoda hát, hogy 

sokan vállaikoznak e nem éppen 

tisztességes, igen könnyü foglalko- 

zásra. 

A most folyamatban levő vizs- 
gálatok bizony azokra nézve, kik 
ellen beigazolást nyert az állam 
megkárositása, nagyon szomoruan 

fognak végződni. Nem tulzunk, ha 
azt állitjuk, hogy több családot 

teljesen a tönk szélére fog juttatni 
a horribilis összegeket kitevő pénz- 
birságok. 

Mindebből természetesen az a 

tanuság, ne kezdjünk ki a finánc- 
cal s járjunk mindig az egyenes 

uton. 

A Piger-féle ékszer- 
rablás. 

Szenzációs fordulat. 
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Hiába, még sem olyan rossz 
az ördög, mint a hogy a falra fes- 
tik. A mi rendőrségünk se éppen 
olyan hasznavehetetlen mint a hogy 
gondoljuk. 

Abban a nagy szélcsendben, 
mely egyszerre csak beállt a Piegel- 
féle szenzációs ékszerrablásban s a 
mi miatt a sajtó a rendőrséget os- 
torozta, csak csel volt. 

A rendőrségnél ugyanis már a 
betörés után tisztában voltak azzal, 
hogy azt semmiféle nemzetközi be- 
törők, hanem igen is a helyi vi- 
szonyokkal nagyon is ismerős ala- 
kok követték el. 

Ebbeun az irányban tényleg fá- 
radhatatlanul nyomozott is az egész 
detektiv osztály dicséretes buzga- 
lommal. Számos gyanus egyén állt 
állandó felűgyelet alatt s mint most 

értesülünk, a nyomozásban szen- 
zációs fordulat állott be. Sikerült 
kipuhatolni a tetteseket, kik ellen 
számtalan bizonyiték van a rend- 
őrség kezében és letartóztatásuk a 
közel napokban megtörténik. 

CIINK JÓISEF 
Festésre es tisztitásra 

Első erdélyrészi műruhafestő és (Chemisehe) tisztitó intézete 
Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 25. sz. 
s Műhely: Dézma-utcza 5., saját házában. mmm 
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elvállal megfoltosodott és szinehagyott női, férfi- és gyermekruhákat teljesen 
ejtetlen állapotban, függönyöket, butorszöveteket, ágytakarokat, szöveteket, 

kendőket, stb. a legtökéletesebben és olcsó árak mellett eszközöl. - Előforduló gyászeseteknél a ruhák 24 óra alatt festetnek foketére. 



2. KOLOZSVÁRI HIRLAP. 

Ha tény és való ez a rendőr- 
ségtől kiszivárgott hir, ugy a rend- 
őrség a legteljesebb mértékben 
megérdemli a dicséretet, a melyet 
azonban arra az időre tartunk fenn, 
a mikor már a jó madarak mind- 
egyike zár alatt lesz. 

Bár a nyomozás meglepő for- 
dulatának összes részleteit sikerült 
megtudnunk, sőt a bandába tar- 
tozók kilétét is tudjuk, a letartóz- 
tatásig, nehogy megnehezitsük a 
rendőrség munkáját, azokból nem 
áruluak el semmit. Nem akarván 
ugy tenni, mint egyik laptársunk, 
mely azt irta volt, hogy egyik 
gyanusitottnál két nap mulva ház- 
motozást fognak tartani. 

Bevárjuk az eredményt s akkor 
részletesen fogunk beszámolni, mint 
minden kolozsvári eseményről, la- 
punk olvagóinak. 

A Szent György-szobor 
leleplezése. 

Kolozsvár, szept. 29. 

Pénteken délelőtt pontban 10 
órakor történik a Szent Gyögy- 
szobor leleplezése. A részvényekre 
szóló megbivók már szétküldettek. 
Meghivót kaptak mindazok, a kik 
a szobor költségeihez legalább egy 
korona összeggel járultak. A kinek 
meghivója, postai tévedésből nem 
jutott kézhez, az Hirschfeld Sán- 
dor pénztárnoknál Főtér plebánia- 
épület jelentkezzék, a hol számára 
a meghivót rögtön kézbesitik is. 
A meghivó egyuttal belépő jegyül 
is szolgál. E nélkül a leleplezés 
szinhelyére jutni nem lehet. 

A leleplezés helyén czélszerü 
lesz délelőtt 9 óra után már he- 
lyet foglalni, nehogy az ünnepély 
megkezdésekor zavar legyen. A 
miniszter megérkezésével rögtön 
kezdődik az üönnepély és az 30 
perczen belül véget ér. Tekintettel 
a miniszter sokoldalu elfoglaltatá- 
sára, a bizottság a sorrendet rö- 
vidre kerekitette ki. 

Az Arany János-tér a leleple- 
zés perczében a közlekedéstől el 
lesz zárva. - Az ünneplők körül 
tüzoltók fognak kordont vonni. Az 
utczák bejáróinál lovas- és gyalog- 
rendőrök lesznek. Az Arany János- 
téren, valamint a Jókai utcán levő 
házak fel lesznek lobogózva. 

Pályázati hirdetés a 
kolozsvári szinházra. 

Kolozsvár, szept. 29 

Gróf Tisza István belügymi- 
niszter – mint értesülüink — a 

napokban megkereste az Országos 

Szinész-Egyesületet, hogy hivatalos 

lapjában pályázati hirdetést tegyen 
közzé a kolozsvári nemzeti szin- 

ház igazgatói állására vonatko- 
zólag. 

A pályázati hirdetés feltételei 

szerint az uj igazgató a szinházat 
a mostani igazgató, Megyeri Dezső 
szerződésének lejártától 1905 évi 

április 1-től kezdődőleg 1906. évi 
virágvasárnapjáig terjedő időközre 

kapja. 

A feltételek a Megyeri Dezső- 
vel kötött szerződés feltételeivel 
azonosak; vagyis az uj igazgató 

köteles a szinház összes személy- 

zetének havonként legkevesebb 

16000 korona fizetést adni, továbbá 
egész szerződési ideje alatt a ko- 
lozsvári nemzeti szinházban mű- 
ködni. A két hónapi nyári szünet 
megtartása azonban tetszésétől 
függ. 

Minthogy a szinház tulajdoná- 
ban több diszlet és egyéb beren- 

dezés van, köteles az uj igazgató 
50.000 korona óvadékot letenni, 
s a müködése alatt készült diszle- 

teket, s egyéb szükséges berende- 
zéseket a szinháznak átengedni. 

Az uj igazgató egy évre 56.000 

korona segélyt kap. 

A pályázatok 1904. október 25. 
déli 12 óráig nyujtandók be Béldi 
Ákos gróf főispánhoz, a szinházi 
ellenőrző választmány elnökéhez, 

a honnan a választmány javaslata 
a belügyminiszterhez terjesztetik 

fel, ki a pályázat ügyében vég- 

legesen dönt. 

Bebörtönzött feleség. 

A férj a börtönőr. 

Minden tekintetben rejtélyes 
és titokzatos ügyben nyomoz most 
a budapesti államrendőrség. Egy 
jómódu fővárosi kereskedőt vádol 
nak azzal, hogy feleségét bebörtö- 
nözte a lakásába, ő maga pedig 
fölcsapott a börtönőrének. 

A Huszár-utca 10. számu ház- 
ban, a mely a Szegényház-tér sar- 
kán emelkedik, lakik Kund Ágos- 
ton soproni születésü, 40 eszten- 
dős festékkereskedő. Lakása a 
harmadik emeleten van. Előszobá- 
jának ajtaja a lépcsőházba nyilik, 
utána két udvari szoba, majd a 
konyha, amelynek szintén van ki- 
járása a folyosóra. A lakás abla- 
kai alatt nincs folyosó, ez csak 
három oldalon fut végig a ház- 
ban. Ugyanabban a házban a 
Szegényház-tér felőli oldalon van 
Kund Ágoston festékkereskedése. 

Augusztusban volt egy éve, 
hogy Kand feleségével és csecsemő 
leánykájával a házba höltözött. 
Azelőtt a Szilágyi-utcában laktak 
és üzletét is onnan helyezte át. 

Nemsokára beköltözködésük 
után a házbeliek észrevették, hogy 
bizony Kundéknál különös élet fo- 
lyik. Sürün, majd minden héten 
változott a cselédjük, az asszony 
folyton házsártoskodott, a férj az 
egész napot az üzletben töltötte, 
a hol még az éjszakának egy ró- 
szében is dolgozott. 

Kund ugyanis három eszten- 
dővel azelőtt a gazdasszonyát vette 
feleségül, de családi életük egére 
csakhamar nehéz felhők tornyo- 
sultak Az asszony, a jó módba 
belecsöppenve, derüre-borura adós- 
ságokat csinált sőt ügynökök se- 
gitségével mindenfélét vásárolt 
részletfizetésre és az árukat az 
ügynökök rögtön zálogba is csap- 
ták és a pénzt megosztották az 
asszonnyal. 

A férj egy ideig fizette az asz- 
szony adósságait, de azután meg- 
unta a dolgot és az ügynököket ki- 
dobta üzletéből. 

Az asszony már most az ék- 
szereit vitte a zálogházba, de el- 
zálogositot: mindent, a mit csak 
elvihetett a lakásból. Pedig a 
férje mindenről gondoskodott és 
pénzzel is ellátta. 

A nyár elején az asszony kis 
leánykájával, Lottival, a ki szüle- 
tése óta folyton beteg volt, Bia- 
Torbágyra ment nyaralni. Ott az- 
után a kis leányka meg is halt. 

Augusztus végén jött vissza az 
asszony. Egy pár napig még lát- 
ták a házbeliek a folyosón, de az- 
atán nem mutatkozott többé. A 
férj gondoskodott minden házi szük- 
ségletről, ő küldött föl mindent a 
lakásba, mig az asszony főzött. A 
házbelieknek föltünt, hogy az asz- 
szony sohasem megy ki és hogy 
az ebédet meg a vacsorát a bolti 
szolga viszi le az üztetbe, a hol 
Kund egyedül étkezett. 

Különösen a közvetlen szom- 
szédban lakó Scharl Richárdnénak, 
egy államvasuti főellenőr feleségé- 
nek tünt föl a dolog és érdeklődni 
kezdett az asszony iránt. Estén- 
kint, még mielőtt a lépcsőházi lám 
pákat meggyujtották, a folyosóról 
beszélgetett az asszonnyal, a ki az 
ablaknál állva panaszkodott, hogy 
férje bebörtönözve tartja. Az ö ta- 
nácsára levelet irt a rendőrségnek, 

a melyben azt kéri, hogy si- 
ralmas helyzetéből szabaditsák 
meg. 

A főkapitányságon Kórodi Béla 
fogalmazót bizták meg nyomozás 
vezetésével, a ki ma délelőttre 
idézte be Kund Ágostont. 

Kihallgatásakor - a mely la- 
punk zártakor még folyik - Kund 
elmondotta, hogy ő minden tekin- 
tetben gondoskodik feleségéről, hi- 
szen ő is azt eszik, amit az asz- 
szony főz, de a lakásból nem en- 
gedi ki. Házi fenyitéknek mondja 
eljárását, mert az asszony folyton 
adósságokat csinál és mindent a 
zálogházba hord. 

Cselédet sem tud tartani, mert 
az asszony azzal gyanusitja, hogy 
minden cselédjével viszonyt foly- 
tat. 

A rendőrség a rejtélyes ügyben 
folytatja a nyomozást. 

A polgármoster előszobájában, 
Asztosszü Szerk. Ur! Tudja-e, 

bogy egy eleven miniszter van Ko- 
lozsváron, Berzevicy ? Ma fenn járt 
a városházán. A polgármester szo- 
bájában voltak a bemutatkozások. 
Ennek intim részleteiről egyik lap- 
nak sincs tudomása. Éppen erre 
való tekintettel ezuttal 20 korona 
előleget kérek, ha nem csalódom, 
a jövő évi március havi fizetésem 
terhére sifonéri riportomért. Pszt ! 
Halló! 

A bolgármester: (az érkező 
miniszter előtt térdre borulva.) Sza- 
lem a lajkum ! Údv neked, Csókol- 
ván áldó kezedet. Tövis fakad lá- 
bad nyomán, E korumpált város- 
házán. Nézd e serget hátam mö- 
gött, Közigazgatás itt döcög, Ám 
tudjuk kötelességünk, Feilitzsch 
lesz ujra követünk ! 

A miniszter: Nü-ná! nékem 
ne beszéljen, Ilyen ,„Tanács" soká 
éljen. Oszlopaink önök nekünk, Ben- 
nük összes reménységünk. Kéz-ke 
zet mog, ez a beszéd, Jöjjön fogiam 
meg a kezét. 

Fekete N. Béla: Én vagyok Géza- 
hbelyettes, Vámemelő rettenetes, 
Mátyás-szobor az érdemem, Még 
sincsen még egy keresztem. Nem 
szólok én, csak kacsintok, Hátba 
ordócskát kaphatok. 

Vikol: Arvák atyja áll magá- 
ban, Egy teleknek a lábjában, Hoz- 
zád szólna, hogy ha tudna, Jaj de 
a szusz már nem futja. Azt aka- 

kás szerint a főtéri 
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rom én jó uram, Hogyha Pestre 
visz az utam, Tanácsadóm légy ott 
nékem, Jó sör hol van, ,mék" sön- 
tésben. 

Lakatos: Én vagyok pénz- 
ügykapacit, Uram! nagy rendet 
kaphat itt. Boskó volt a szép nagy 
apám. Akták járnak maguk lábán. 
„Ha pénzünk nincs, iszunk hitelbe. 
Miénk a legszebb bank szerelme.* 

Nemes: Miniszter ha volnék, 
nem lennék tanácsos, A minek lenni 
nálunk, nem is tanácsos, Mert hát 
nálunk jó uram minden tanácsos, 
Az égre mondom minden, csak nem 
tanácsos. 

Salamon : Vizi, katona-ügy ben- 
nem összpontosul, Bacillus, tarta- 
lékos csak tőlem szorul. Kezemben 
mindkettő párizsi „Figarón*, Fran- 
ciául beszélek csak, én a Kis 
Kóbhn. 

Berzevicgy: Fene-gyerekek mond- 
hatom, Orülök is, hogy láthatom, 
Emlékembe hogy maradjanak, Egy 
jó csoport képet adjanak. 

A polgármester: Hirschfeld– 
Havas fényképészek, A képpel im 
már is készek. Vidd uram el s 
gondolj reánk, Mert nincs rendbe 
a mi szénánk. 

A miniszter el Zugó éljenzés, 
térdreborulás, napimádás és társai. 

Asztosszü ! 
Calvin. 

HIREK. 
Kolozsvár, szept. 29. 

– Szent Mihály napja. Ma 
Szent Mihály napja van. Régi szo- 

már tegnap estétől 7 órakor kezd. 
ték az esti harangozást. 

- A Tanltók Hunyadi Há- 
zának felavatása. Mint már tőbb 
izben megirtuk pénteken, szep- 
tember 30-án avatják föl ünnepi- 
esen Berzeviczy Albert dr. vallás- 
és közoktatásügyi miniszter jelen- 
létében a tanitók Hunyadi-Házát 
Kolozsvárt. Ezzel kapcsolatban 
ugyanaznap reggel 8 órakor tartja 
az „Eötvös-Alap" rengkivüli köz- 
gyülését és délután 4 órakor a 
Magyarországi Tanitók Országos 
Bizottsága diszközgyülését. 

— Birtokosok figyelmébe. A 
városi tanács a következő hirdet- 
ményt bocsátotta ki: Kólozsvár 
sz. kir. város Tanácsáuak 8125]903 
szám alatt kiadott és a helyi la- 
pokban is közőlt hirdetményében 
Kolozsvár város birtokos közön- 
sége a mérés alá eső fekvőségeik 
végpontjai megjelölése, különösen 
pedig a tulajdonosok nevei kitün- 
tetésére kérettek fel; miután pe- 
dig a birtokosság ezen felhivásnak, 
csak is részben tett eleget, a ne- 
taláni téves bejegyzések helyesbi- 
tése végett, a müködő mérnök a 
választmányi tagok közremüködé- 
sével egy helysziri azonitást fog 
megejteni. Ebből kifolyólag felhi- 
vatnak az érdekelt birtokos urak, 
hogy az Elővölgy innenső oldalán 
I. II és III ik rész a plébános- 
legelőtől kezdődőleg határrészek- 
ben folyó hó 30-án és esetleg a 
következő napjain megtartandó 
helyszini azonositáshoz fekvőségeik 
végénél megjelenni és a bizott- 
ságra várni sziveskedjenek. 

— Átholyezések- A kereske- 
delemügyi miniszter Ferenczy Géza 
a kolozsvári máv. üzletvezetőség- 
nél alkalmazott mérnököt Csik- 
szeredába helyezte át szolgálatté- 

templomban
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telre s helyébe Bundiálek Ferenc 
főmérnököt, a brassó–háromszéki 
helyiérdekü vasut osztálymérnökét 
helyezte Kolozsvárra főmérnöki mi- 
nőségben. Bundiálek Ferencz utódja 
Kónya Kálmán brassói osztálymér- 
nök lett. - Schulhof Leo máv. 
gépészmérnök, a kolozsvári üzlet- 
vezetőségtől Aradra, az ottani máv. 
üzletvezetőség központjába helyez- 
tetett át. 

—- Társas vacsora A kolozs- 
vári kir. törvényszék, járásbirósá- 
gok és az ügyészség tagjai az 
ügyvédekkel együtt, folyó évi ok 

tóber 1-én. (szombat) este 8 óra- 
kor a Közpouti szálloda (Nagy 

Gábor) emeleti helyiségében tár- 

sas vacsorát rendeznek. 

- Eltünt bárókisasszony. 
Kassáról táviratozzák a rendőrség- 
nek, hogy Sáros-Ófaluból a napok- 
ban eltünt báró Bökk Vera 18 évés 
feltünően szép leány. - Magas, 
karcsutermetü, szőke, szemei fel- 
tünően nagy zöldes barnák. Apró 
fekete kockás ruhát, sárga selyem- 
bluzt, vörös pettyekkel, sötétebb 
divatos kabátot és sárga szalma- 
kalapot visel. A rendőrség keresi. 

— Siketnéma apagyilkos. Az 
eszéki törvényszék elé tegnap egy 
Horvát Vendel nevü siketnémát 
állitottak, a ki atyját megölte. A 
gyilkos, mikor elfogták, őrjöngni 
kezdett és letépte magáról a ru- 
hát. Csak nagy ügygyel-bajjal si- 
került őt megfékezni, felöltöztetni 
és Eszékre szállitani. 

Az odesszai merénylet. 
Poljakov, a ki Neidnard tábornok 
prefektus ellen merényletet akart 
elkövetni, kijelentette, hogy ő a 
tábornokot nem ismeri és nincs is 
ellene semmi kifogása. Ő politikai 
gyilkosságot akart elkövetni. 

– Az orosz feketetengeri 
hajóraj eltünése. Az angol nagy- 
követségre az a szenzációs hir ér- 
kezett, hogy az oroszok fekete- 
tengeri hajóraja éjjel Szebaszto- 
polból ismeretlen helyre távozott. 
Az angol nagykövet a portát eről 
röktön értesitette és a szultán 
tegnapra a palotába rendkivüli 
titkos min szteri tanácsot hivott 
egybe, hogy a feltünést keltő ese- 
ményt megvitassák. Minden khki- 
kötőbe táviratoztak, hogy azonnal 
küldjenek értesitést, ha a hajóraj 
a láthatáron van. Tekintettel arra, 
hogy Oroszország és Törökország 
közt ez idő szeriat semmi komo- 
lyabb nézeteltérés fenn nem fo- 
rog, a fekete-tengeri hajóraj hir- 
telen eltünése nagy feltünést 
okoz. 

Büntanya a szállodában. 
Budapesten a szerecsen-utcai Mig- 
mnon-szállodában a rendőrség való- 
ságos büntanyát fedezett fel, ahol 

fiatal, serdülő leánykák mulattat- 
ták a bevetődő vendégeket. A 
botrányos ügyben a VI. kerületi 
rendőrkapitányságon kedden dél 
előtt volt a kihágási tárgyalas. A 
zárt tárgyalásra, amelyet dr. Koós 
Géza rendőrfogalmazó vezetett, 
négy fiatal leány és a szálloda 
tulajdonosa volt beidézve, akiknek 
a kihallgatása egész délelőtt tar- 
tott. A VI. kerületi kapitányság 
folytatja a vizsgálatot a szálloda 

tulajdonos elleo. 

—– Fülöp herceg és Lónyayné 
grófné. Bécsből jelentik nekünk: 
Fülöp koburgi herceg egy távirat- 
ban, a melyet Bachrach dár.hoz 
intézett, ünnepiesen tiltakozik azok 
ellen a vádak ellen, a melyeket 
Lónyayné grófné hozzá intézett 

intézendők 

táviratában ellene tett. Az a kö- 

rülmény, hogy Lónyayné grófnő- 

nek Fülöv herceghez intézett tá- 

virata előbb jelent meg a lapok- 
ban, semmint a cimzett kezébe 
juthatott volna, a bécsi udvar 
legmértékadóbb személyiségét mód 
nélkül elkedvetlenitette s ez az 
oka annak, hogy Lónyayné grófné 
eddig nem találkozhatott a király- 
lyal. Ma az a hir volt elterjedve, 
hogy Fülöp kóburgi herceg Ló- 
nyayné grófné férjét, Lónyay Ele- 
mér grófot párbajra hivatta, de 
ugy látszik, hogy ez a hir egé- 
szen alaptalan 

— A szociál-demokrácia ha- 
ladása. A szociáldemokrácia ha- 
ladásának legbiztosabb mértéke 
az, hogy a szociálisták a parla- 
mentben mennyi helyet tudnak 
maguknak szerezni? E téren leg- 
elől állanak a németek, a hol a 
képviselők 19.64 százaléka szociá- 
lista; a németek után követkoznek 
a belgák 18.86, a dánok 15.68, a 
bolgárok 14.28, a hollandok 14, a 
franciák 8.21, a svájciak 6.82, az 
olaszok 6 29, a norvégek 3.5, az 
osztrákok 2.72, az argentinaiak 
1.16, s az angolok 0.29 százalék- 
kal. Angliában csak két szociálista 
képviselő van. - Amerikában egy 
sincsen. 

— Festő. és rajziskola Ko- 
logsvárt. Fáy Sándor akad. festő- 
müvész festőiskolájába tanitványo- 
kul belépni óhajtók, Kossuth Lajos- 
utcza 39. szám I. emeleten jelent- 

kezhetnek. 

— Butor kerestetik azonnali 
megvételre Nagyszamos-utoza 7. 
szám alatt. - Ajánlatok oda 

(Br 

A női szépség elérésére és 
fentartására legkitünőbb és legbiz- 
tosabb a vegytiszta teljesen ártal- 
matlan Biró dr. féle „Havasi gyo- 
pár Créme". Probatégely 70 üllér. 

Kapható Wolff gyógyszertárban 
Kolozsvár. 78. 16-30. 

SZINHÁZ. 
* A mai diszelőadás. A Szent 

György-szobor leleplezési ünnepélye 
alkalmából a nemzeti szinház ma 
diszelőadást rendez, a melyen az 
itt időző dr Berzeviczy Albert 
közoktatásügyi miniszter is jelen 
lesz. Szinre kerül Fényes Samu 
drámája : ,Kurucz Feja Dávid" 
Szakács, Tompa, Szentgyörgyi, 

Kassai, Székely, Mészáros, Szegő, 
Tóvölgyi Margit, Hegedüs Szerafin, 
Laczkó Aranka és Palotai Piroska 
lesznek az előadás főszereplői. 

TÍVIRATOK. 
Budapest, szept. 28 

Uj kuriai tanácselnök. 
A király Bömches Gyula kir. 

kuriai birót, a kuria tanácselnökévé 
nevezte ki, a nyugalomba vonult 
Sellyei Sándor tanácselnök helyébe. 
A kinevezést a hivatalos lap mai 
száma fogja közölni. 

Véres végrehajtás. 

Gelse, Tolna vármegyei község- 
ben Gánts Rudolf végrehajtó vég- 
rehajtás végett megjelent Rudersch- 
mied Jakabné házában. Az asszony 
és a végrehajtó között szóváltás 

támadt, mire a szomszédasszonyok 
átmentek és dorongokkal holtra- 
verték a végrehajtót. A csendőrség 
több asszonyt letartóztatott. 

Szerelmi dráma a főváros- 
ban. 

Véres szerelmi dráma játszó- 
dott le ma délelőtt Budapesten 
egy nagymező-utcai szállodában. — 
Hajdu István pénzügyőr az első 
emeleten szobát bérelt s oda szál- 
lott egy Tóth Erzsi nevü szép 
leánnyal. Este mindketten megva- 
csoráltak s aztán nyugalomra tér- 
tek. Ma délelőtt két hatalmas dur- 
ranás halla szott ki közös szobá- 
jukból. A szálló személyzete hirte- 
len összefutott, de az ajtót nem 
tudták kinyitni. A rendőrség se- 
gitségével végre betörték az ajtót s 
ott találták a szerelmes párt át- 
lőtt halántékkal, holtan a szobában. 
A vizsgálat megállapitotta, hogy a 
férfi előbb a nőt, azután önmagát 
lőtte agyon. Több levelet hagytak 
hátra, melyekben irják, hogy kö- 
zös elhatározással mentek a ha- 
lálba, mert egymásé nem lehettek. 

Boxerek fenyegetése. 
Sangtung északnyugati vidéké- 

ről érkezett jelentések szerint a 
boxerek ép ugy, mint az 1900. 
évi lázadás kitörése előtt nyom- 
tatványokat osztanak széjjel, amely- 
ben az idegenek elpusztitásának 
időpontját október 17-ikére tü- 
zik ki. 

Halálos itélet. 
Bécsben ma a felsőbb biróság 

jóváhagyta Zischel Anna halálos 
itéletét, ki borzalmas módon gyil- 
kolta meg csecsemő gyermekét. A 
bitóra itélt asszony védője királyi 
kegyelemért folyamodott. 

Az osztrák szociálisták 

gyülése. 

Salcburgban, a mint onnan tá- 
viratozzák ma délelőtt nyilt meg 
az ausztriai német szociálista-párt 
gyülése, a melyben a pártnak 125 
képviselője jelent meg. A kongresz- 
szusra a magyar és a birodalmi 
szociálisták is küldtek képviselőket. 
Ma az első napon a parlamenti 
helyzetet tárgyalják. 

Pánik egy orosz zsinagó- 
gában. 

Vak tüzi lárma miatt nagy pá- 
nik ütött ki egy pétervári zsina- 
gógában. A vad tolongásban sok 

asszony sulyosan megsebesült. Egy 

asszony elvesztette beszélő képes- 

ségét. Az áldozatok száma igen 

nagy. 

Az orosz–japán háboru. 

Port-Artur felől szakadatlan 
bombázás hallatszik. A japánok 
tegnap uj rohamot intéztek, de az 
oroszok visszaverték. Az orosz ön- 
kéntes hajóhad ,Novgorodt nevü 
hajója átment a Boszporuson Kréta 
felé, hol bevárja a további utasi 

tásokat. 
m EEEBE 

Szer g és kiadóhivatal: 

Wesselényi Miklós-u. 7. sz. 

kesztősé 

Telepbhon szám 503. 

NEMZETISZINHÁZ 
Ma 1904. szept. 29-én : 

Kurucz Feja Dávid. 
Operett 3 felvonásban. 

Kezdete este 7 órakor. 

LUDASI TÖZSDÉBEN 
Mátyás király-tér 3. sz. 

Osztálysorsjegyek - 
mkaphatók a 6ik- 

o o osztályra. o o 

33.000 
nyeremény-.- 

Főnyeremény 

1.000.000 
—— koroma. 

Huzás már e hó 27-én 
kezdődik, tart oot. 24-ig. 

IE 

Tisztelettel 
értesitem a n. é. közönséget, hogy 
a Wesselényi Miklós-utoza 6. sz. 
alatt (dr. Goth ház) a mai kor- 
e nak teljesen megfelelő e 

fogászati mütermet 
nyitottam. 

e Készitek amerikai módszer e 
szerint szajpadlás nélküli müfo- 
gakat, csap fogakat valódihoz 
hüen a legjutányosabb árban tel- 
jes felelősség mellett. – 

Kérem a m t. közönség ke- 
gyes pártfogását 

NAGY JENŐ 
fogtechnikus. 

147. sz. 11–265. 

a 

Elsenbergor Ábrahám szahbó, 
Kolozsvárt, Wesselényi M.-u. 
Készit mérték szerint férfi-, fiu- és 

gyermek ruhákat, a raktáron levő ha- 

zai-, külföldi- és Skot szövetekből, di- 

vatosan, izlésesen és jutányosan, to- 

vábbá szövetek és szabó kellékek is 

kaphatók. - A készen lévő férfi-, fiu- 

és gyermek ruhák többnyire saját mű- 

helyemben készülnek. - - — – 

Pontos és szolid kiszolgálásról sok évi 

önálóságommal kezeskedek, a miről 

bárki meggyőződést szerezhet. Vidéki 

megrendeléseket készséggel teljesitek. 

11. sz 37-–50. Kész szolgája: 

Eisenberger Ábrahám, 
szabó. 
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Lászlószky Testvérok 

Wesselényi Miklós-u. 3. sz. em. 

levő 1220 

nőikalap termeiben 
a legdivatosabb, nől-, leány- 

és gyermek-kalapokat. 
Csak első minőségü áruk, 
olcsó aáralk 1 

szives figyelmét. 

beszerezhetők. 

Szolgálatkész tisztelettel 

Nagy választékban 

olcsó árak mellett mészáros és hontos űzleto 
árusitja HOLOZSVÁR, Mátyás kir.-tér 23. 

ar (paros palota.) 

L II B F N Ő N A mai kor igényeknek teljesen mo- 
dern berendezéssel átalakitott 

KOLOZSVART, 

mészáros és hentes 
a üzmzletürmnkre Eke 

tisztelettel felhivjuk a n. é. közönség 

Üzletünkbe naponta íriss hus külön- 
féle hideg felvágottak, valamint min- 

dennemü füstölt husok jutányos árban 

Lászlóczky Testvérek. 
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naponta 2-3 koronát 
tisztességes módon és könnyen 2 ág. s 

keresni ? gsss 

Felnőttek, valamint gyerme ő 
kek is, kik 18-ik életévüket már e sz 
betöltötték, jelentkezhetnek a s- a as s 
„Kolozsvári Hirlap" kiadóhivata- sz 
lában Wesselényi Miklós-utoza 7. s É a 
sz. minden délután 3-6 óráig. S 
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vegyenruhák, felszerelések 
bármely fegyvernemhez tartozók — szigoruan az előirás 
szerint, saját vezetésem alatt jutányos árban és elő- 

nyös feltételek mellett készülnek. 

SEBESTA ]. 
os. klr. hadsoregbeli szállitó egyenruházati üzletében 

Kolozsvár, 
Wesselényi Miklós-utcza. (Hintz-ház). 
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NEHHHEEHEHEEEE 
Czukrászda áthelyezés. 

Van szerencsém a nagyérdemü közönség becses tudomására hozni, hogy jelenlegi 

ezukrászdámat 
Woesselényi Miklos-u. 14. sz. alá (Rucska-ház) helyeztem át. 

A midőn erről a n. é. közönséget tisztelettel értesitem, egy- uttal felkérni vagyok bátor a további pártfogásra. a mit az által reménylek elérni, hogy a n é közönségnek kényelmes berendezést s továbbra is pontos kiszolgálást nyujtok. 
Megemlitendőnek tartom még továbbá, hogy torta rendelése- ket, ugymint lakodalmi és speczlális tornyostortákat, fagylalt parfái, krémek, sulczok a legszebb kivitelben. Továbbá saját keszitmonyü ozukorkálm és theasüteményeim, ugyszinton naponta friss sütemé- nyeim és Párisi kis süteményeim a legszolidabb árak mellett minden- kor kaphatók. Kitünő ita ok, kávé, chocoládé sib. bármikor kapható. 
A nagyérdemü közönség szives pártfogását kérve, maradok mindenkor szolgálatkész tisztelettel 

Bamács Fióriámné, 
ezukrász. 
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Kényelmes bevásárlást eszközölhet mindenki 

ADLER A. ADOLF 
üzletében, Kossuth Lajos utoza 10. szám alatt, hol 

részletfizetésre is, 
szolid árak mellett kaphatók nagy valasztékban jó minőségü 
vásznak, sohiffonok, damaszt és kézmű-áruk, paplanok, fanel takarók, szövet és csipkefüggönyök, asztal és ágy garniturák, futó, fali és asztal ala való szönyegek. Különös figyelemre 
méltók a következő idényre már megérkezett legdívatosabb női kabátok és több uj czikkek. Üzletemnek eddigi szolid alapja biztositékot nyujt a legelőkelőbb helyen is a bizalomra. 

A n. é. helybeli és vidéki közönség szives támogatását minél tömegesebben kéri, legmélyebb tisztelettel 

Adler A. Adolf, 
üzlettulajdonos. 
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minden nagyságu fali tükröki 

Toló és háló gyormeokkoosi raktár- 
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eeeseeeeeeeseeeeeeessese...mes.edsesSesesssseeee 
Sürgömny!i Folyó évi szeptember há 1-től kezdve eladásra kerülnek Sürgöny! 

s Remek Tenisz fianelek 13, 15, 17 kr. 

Duplaszéles chewiothok 25, 30 kr. 

s Nagyon finom gyapjukelmék 120 em. széles 23, 35, 49, 60, 78 kr, 
Valódi Angol és Skoth Kelmék 140 cm. széles 87, 93, 105, 115, 130 kr, 

s Kipróbált jó mosó Krettonok 18, 19, 25 kr. 

e sSeszler Károly 
s 

Valódi Szintartó Zefirek 16, 20, 23 kr. 
Rumburgi, Irlandi és királyvásznak olcsó árban. 
Fegyházban kötött harisnyák 13, 19, 25 kr. 

Ágyteritők, függönyök, szönyegek, kávés abroszok, férfi és női 
fehérnemüek, nyakkendők olcsó árban. 

112-16-50 

* divatáruházában- 
Wesselényi Miklós-utoza 11. szám alatt. 

e eeseeegseseseee essesesseses...... 
Kiadja : a Szerkesztőség. Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


